

# 300多个见习岗位向高校毕业生“招手”

## 没找到工作的不妨试试 毕业生见习期满被留用率超过80%

本报讯(记者杜玲)记者从市人力资源和社会保障局了解到,今年,我市第五批就业见习岗位征集工作已经结束,共征集就业见习岗位300多个,高校毕业生可根据自身条件进行选择。

目前,我市已建立16个见习基地和120个见习单位,其中国家级见习示范基地2家,省级见习示范基地2家,市级见习示范基地12家。2家、省级见习示范基地(基地),都是具有独立法人主体资格、有良好的社会信誉和经济效益、有接收高校毕业生就业见习的积极性、有专门的见习管理办法和指导人员,能够

为参加见习的高校毕业生提供一定的生活补助,并能为其购买人身意外伤害保险的企事业单位。

**就业见习期待遇 500元+配套补助+人身意外伤害险**

毕业生在见习期间,各县市政府和见习单位提供基本生活补助。政府提供的基本生活补助是人均月补500元。见习单位为见习生提供基本生活补助,补助标准不低于焦作市失业保险金标准,并为其购买人身意外伤害保险。

各级人力资源社会保障部门接到见习单位就业见习补贴申请后,于15个工作日内审核完毕,并将拟

享受就业见习补贴的见习单位、人员名单、身份证号码、毕业证编号、见习起止时间等信息在“天纵英才网”上进行公示。公示结束后,将申报材料送财政部门复核,并由财政部门将补助资金直接拨付给见习单位在银行设立的基本账户,就业见习单位应及时将单位提供的配套补助资金转入该账户,由银行统一向见习学生发放。提前结束见习的高校毕业生,其生活补贴按实际见习时间核发。

**见习期可视为工龄**

见习期间,市人才交流中心将为见习学生提供免费就业信息和各

类公共就业服务,为见习单位提供人事外包服务。见习期间或期满后,被见习单位正式录用的,见习单位应及时与高校毕业生签订劳动合同,办理社会保险,见习时间可作为工龄计算。见习期满未被单位录用的高校毕业生,市人力资源和社会保障局将建立长效管理和激励机制,毕业生可享受政府提供的各类公共就业服务,对有创业愿望的,提供项目开发、风险评估、就业指导、融资服务、跟踪扶持等创业服务。

据市人力资源和社会保障局有关负责人介绍,我市自2007年实行

高校毕业生就业见习制度以来,共提供就业见习岗位6000余个,2579名毕业生参与了就业见习,高校毕业生在企业见习期满被留用率在80%以上。今年11月2日起,高校毕业生就业见习已经开始报名,报名时间截止至11月15日,这位负责人提醒说,实行毕业生就业见习制度,不仅能增强毕业生对社会的适应性,而且能增进用人单位对毕业生的了解,使企业近距离、长时间地考察大学生的工作能力,可以把最合适的人才配置到最适合的岗位上。高校毕业生不要错过机会,没有找到工作的不妨来见习单位试试。

### Life 生活服务区

#### 这两天有初霜冻 市民保暖须防误区

晓晓说天气

昨日,记者从市气象局了解到,本周前期我市以晴到多云天气为主,5日~6日早晨最低气温在-1℃左右,将出现初霜冻。周五到周六,受另一股南下冷空气和东移低槽的共同影响,我市将有一次降雨过程。该局工作人员提醒市民,冷空气来袭,要注意防寒保养三个误区:1.穿衣越多越暖和。当空气层总厚度超过15毫米,衣服内空气对流明显加大,保暖性下降;

2.受冻后先暖手脚。这样做很容易生冻疮;3.戴口罩防感冒。鼻子吸入的冷空气,经过弯弯曲曲的管道进入肺部时,已接近体温。人体的这种生理功能,能通过锻炼得到增强。

我市天气预报具体如下:5日,天气以晴天为主,偏西风3~4级,气温-1℃~14℃;6日,天气晴天到多云,东南风2~3级,气温-1℃~17℃;7日,天气多云间晴天,偏西风2~3级,气温4℃~19℃;8日,天气多云间晴天,偏东风2~3级,气温4℃~17℃。

许明霞

#### 网络安全

“QQ窃听器”盗取聊天记录 用户需小心冒充诈骗

据瑞星“云安全”系统统计,一个名为“QQ窃听器”的木马病毒应引起用户警惕。“QQ窃听器木马”运行后查找2009~2012版本的QQ,根据不同版本的QQ,分别感染QQ目录下不同的dll文件,并关闭QQ进程,一旦用户重新启动QQ,病毒感染后的dll就会被加载,用户的聊天窗口将被监听,聊天内容会被发送到黑客指定服务器。

防范方法:1.安装使用瑞星杀毒软件V16,其中的“变频杀毒”和“云查杀”可彻底将病毒查杀;2.开启瑞星“智能反钓鱼”功能,有效保护电脑不被病毒入侵,拦截钓鱼网站及木马的攻击;3.同时可访问客户服务中心网站寻求帮助,使用在线专家门诊获得即时支持。

新华

# 冷雨天货车司机遇险被困 寒风中消防官兵紧急救援

本报讯(记者高小豹)11月3日凌晨,秋雨淋漓,天寒路滑,温县新洛路与紫黄路交叉口两辆货车相撞导致驾驶室严重变形,驾驶员受伤被困。危急时刻,消防官兵顶风冒雨,经过近50分钟的紧急救援,终于将被困人员救出。

11月3日5时55分,温县公安消防大队接到110指挥中心指令称:新洛路与紫黄路交叉口发生一起车祸,一人被困。

6时15分,消防官兵到达现场,经现场勘查发现:一辆大货车在拐弯转向北侧加油站时因下雨视线模糊加上路滑刹车不稳,撞向了由南向北空车行驶的大货车,巨大的冲击力导致驾驶室严重变形,转弯货车车头被死死卡在直

行货车的车厢中间,货车驾驶员双腿变形的仪表盘死死卡住,腿部鲜血不停地往地上流,表情非常痛苦,面色苍白并出现眩晕现象,情况十分危急。

时间就是生命。温县公安消防大队现场指挥长立即下达作战命令:中队长负责与交警部门配合对现场实施警戒,疏导交通,防止二次事故发生。其他救援人员分成2个救援小组迅速展开救援,一组配合现场医生对受伤司机进行救治,另一组利用破拆工具对变形的驾驶室进行破拆,扩大作业空间。

经过近50分钟的紧急救援,消防官兵冒着寒风和大雨,终于将被困人员救出,迅速抬上救护车前往医院救治。



11月1日,温县供电公司共产党员服务队队员在帮助祥云镇留尚村村民林竹青采摘菊花。

# 现代产业拓宽就业之路

□杨福平

## 何平感言

“瓜蒜之乡”的中牟曾因“农”而名,正因“产”而兴。

作为中原经济区、郑州都市区和郑州新区“三区”叠加之地,中牟县抢抓机遇,统筹规划,汽车、时尚文化旅游、都市型现代农业“三驾马车”协力驰骋,飞跃农门,奏响了一首融合发展、转型发展、协调发展的协奏曲。

这种不懈探索,不仅拓宽了就业之路,更为中牟一体化发展编织了牢固的“产业之链”,充分彰显了传统农业县不甘落后的创业激情,体现了现代都市县示范带动的责任担当。

产业是发展之基、就业之本、富民之要。因地制宜,推动现代工业、农业、服务业做大做强、多轮驱动,就能为加快发展方式转变提供强大动力,为“三化”协调科学发展提供有力支撑。

中牟,西靠郑州,东接开封,拥有全省无可比拟的好区位优势,容易产生大前提下好乘凉的优越感。同时,因“农”味太浓,作为“瓜蒜之乡”、农业大县,又有一种被大城市边缘化的失落感,工业化、城镇化一直发力不足,是名副其实的都市农业县。

2011年,中牟农业在三产结构中占比高出全省2.3个百分点,高出郑州11.5个百分点;城镇化率低于全省1.5个百分点,更低于郑州28个百分点。

产业薄弱则民贫,城镇差则县弱。中牟经济总量和综合实力长期在郑州六县市中排名最后,在其他五县纷纷撤县改市后,至今仍为县制。

既要加快发展,又要确保耕地红线的“高压线”堵死了“上工业项目促工业化,扩大城市提高城镇化率”的传统发展之路。

鸡蛋,从外面破壳,只是食品;但从里面破壳,就是生命,可以生生不息。中牟干部切实感受到:只有领导方式转变才能加快发展方式转变。

“不掏农民腰包、不挖农村耕地”,以新型城镇化引领的“三化”协调发展实现了“鸡蛋从里面破壳”。

产业支撑发展,产业拉动就业,产业让从事农业的农民转变身份,从根本上实现生产、生活方式的全面转型。

为此,我们把全县428个行政村整合为83个新型社区,置换出的土地用于发展产业,让农民就近就业,变“土饭碗”为“金饭碗”。

以此为动力,我们充分发挥中原经济区、郑州都市区和郑州新区“三区”叠加发展的优势,集中打造“三大主导产业”。

打造千亿元产值的汽车产业,让农民进厂就业。汽车工业关联度高、产业链长,是最具发展潜力的产业。自上世纪80年代开始,汽车工业就成为中牟的主导产业。依托这一优势,如今,规划面积21平方公里的中牟汽车产业集聚区已发展成为省级产业集聚区。依托郑州日产、海马商务、红宇集团3家整车生产企业,2011年,园区生产整车14.7万台,销售收入突破165亿元,吸纳从业人员2万多人。

去年以来,随着总投资100亿元的中国(郑州)国际汽车后市场产业园、投资47亿元的宇通重工和宇通新能源等一批大项目的开工建设,郑州博源机械液压油缸与混凝土罐车、汽车水泵等50多个项目入驻,产业规模不断壮大,就业岗位批量推出。

针对郑州市区内汽车市场外迁,我们抢抓机遇,正在高标准规划50平方公里的汽车服务博览园,构建高端4S店、二手车交易、汽车博物馆、汽车金融、汽车养护、汽车主题公园等汽车贸易服务体系,做大做强汽车产业。力争到“十二五”末,中牟汽车产业年产值突破1000亿元,成为中原汽车名城,创造更多的就业岗位。

打造千万人次的时尚文化旅游产业,让农民转型就业。旅游富民,文化兴县。中牟地处郑汴之间,交通便利,人口聚集,发展文化旅游产业正当其时。目前,总投资25亿元的华强科技文化产业园一期“方特欢乐世界”今年6月建成开业,成为中原地区规模最大的第四代高科技主题公园、中国版的“迪士尼”,并与隔路相对的绿博园形成郑州东部新的旅游中心,极大提升了中牟旅游的产业水平。如今,“游绿博,玩方特”正成为一张新的旅游名片,而越来越多的农民正成为新的时尚文化旅游产业“工人”。

产业发展,使当地群众得到了实惠。在华强一期项目首批招录的1200名员工中有880多人是中牟籍。良好的就业形势,进一步激发了群众支持三产发展、主动转型的极大热情。以华强科技文化基地为龙头,今后3~5年,我们还将建设红色旅游文化教育基地、华夏非物质文化遗产展示基地、宗教文化博览基地等大型主题园区,总投资约240亿元,打造国家级文化产业集聚区和华夏历史文明传承创新示范区,使年来此旅游人数达到千万人次。

与此同时,中原文化艺术学院等22所大专院校入驻现代职教园区,投资120亿元的环球美食城等一批项目不断聚集,高端文化产业方兴未艾。雁鸣湖7000亩水面生态修复改造工程即将完成,32平方公里的雁鸣湖国家级生态示范区,将成为中牟旅游产业链上又一颗璀璨的明珠,农民就业门路更为广阔。

打造国家级的都市型现代农业,让农民就地就业。都市农业是最好的第三产业,在做旅游公园的理念做强农业,使一产变出三产。充分发挥92万亩耕地、60万亩林地、5万亩鱼塘水面、16万亩黄河湿地的资源优势,确保粮食生产的同时,打造“两区一城一滩五大产业”。

“两区”,即县北部180平方公里的旅游观光农业示范区、县南部450平方公里的现代生态农业示范区;“一城”,即河南万邦国际农产品物流城;“一滩”,即黄河滩区生态再造、产业转型升级工程;“五大产业”,即蔬菜、花卉、渔业、林果、畜牧产业。

目前,布局在姚家镇和雁鸣湖镇的两个5平方公里都市农业先导区建设全面启动,园区道路、农业观光项目、湖面扩展美化、景观河道提升加快推进。总投资13亿元的南部弘亿国际农业高新产业集聚区初具规模。总投资90亿元的万邦国际物流城一期蔬菜水果交易区投入使用,日交易额突破1亿元。沿黄镇380多座黏土砖瓦窑厂全部拆除,置换建设用地1.6万亩,生态再造、产业转型升级拉开序幕。2012年,中牟现代农业示范区成功获批国家级现代农业示范区,成为省级重点建设项目。

3~5年后,中牟都市农业不仅将成为郑州等市的“菜篮子”、“花篮子”和“粮袋子”,更能为近7万户家庭每户至少提供一个就业岗位,成为农民创业的大乐园。

“三大主导产业”的快速发酵,使各类产业园、创业园应运而生,农民承包土地的流转和产业升级呈现良好态势,10多万名农民实现了在本县本乡本土就业。同时,我们大力推进全县83个新型农村社区建设,实施利益连心、真金白银的拆迁政策、补偿政策、安置政策、自建房奖补政策、公益设施配置政策、就业保障政策,让广大家庭都能逐渐住进“五通七有两集中”的新家园,实现“瓜蒜之乡”由农业文明向都市文明的转型。

就业才是硬道理,产业就是“金饭碗”。产业夯实新型城镇化之基,增强经济硬实力。今年以来,中牟县平均每月2.2亿元的公共财政预算收入充分表明:务实重干的中牟人,正在现代产业拓宽的就业之路上阔步前行。

(作者系郑州新区管委会副主任、中共中牟县委书记 河南日报编辑王晖、龚砚庆)

# 统筹发展 义马当先

□张保军

## 何平感言

破除城乡二元结构,实现共同富裕,走城乡统筹、城乡一体的新型城镇化引领之路,是中原经济区建设的必由之路。

强化新型城镇化引领,建设新型农村社区,要点和难点是如何促进“人的城市化”,让农民“进得去、住得下、过得好”,享受公共福利均等化,成为真正意义上的现代农民。

利为民谋,万事可为。义马新型农村社区建得好又快,无他,就在于始终坚持“群众答应不答应、高兴不高兴、幸福不幸福”的标准,维护和发展的农民的切身利益。

凡事预则立,不预则废。顺利推进新型农村社区建设,就要像义马这样,坚持政策引领,规划先行,重在统筹,在通盘解决资金、产业、就业等问题中科学有序进行,在“三化”协调中加快新型城镇化步伐。

实现水、电、路、煤、气、暖、通信、宽带、有线电视“八通”,硬化、美化、亮化、净化“五化”和污水、垃圾集中处理。

“冬天有暖气,做饭有煤气,出门有公交”,住进新型社区,卫生有人打扫,孩子上学有好学校,居民能够就近看病,这全新的变化,让群众心里亮堂堂。

入住之后公共服务全民覆盖,推进城乡待遇无差别。我们实施“劳动就业、社会保障、医疗保障、教育保障、住房保障”五大体系建设,在全省率先实现了城乡义务教育全免费,农村最低生活保障制度与城乡低保并轨,居民医疗保险、社会养老保险全覆盖。

我们在创新中提升,破解“就业难”,让农民能致富。人往哪里去?钱从哪里来?必须兴产业、促就业、保增收,在创新中不断提高涉农居民收入水平。

新型社区建设实行“三规合一”,建设规划、产业发展规划和就业保障规划同步完成。苗元社区规划了生态园,河口社区建设了农家一条街和特色观光农业基地,湾子社区成立了“金水湾”农业合作社……新型农业现代化风生水起。每个新型社区都把就业与发展摆在第一位。

新型工业化阔步前行。推进产业优化升级,提高产业集聚水平,大力发展高新技术产业、能源、煤化工、机械制造、高新技术等主导产业集群势头强劲。传统产业升级、高新产业规模化,义马正在走出一条新型工业化的发展道路。规划总投资500亿元、占地10.55平方公里的义马煤化工产业集聚区,被评为全省最具竞争力产业集聚区,提供的2.2万个就业岗位,占全市农村劳动力总数的85%。

义马的新型社区在建设时,都设计了门面房,群众可以发挥所长搞三产。“住有房、商有店、租有铺”,增收渠道越来越宽。

在群众充分就业的同时,我们还在开辟新的增收渠道,正在尝试为新型社区居民发放房产证,为新型社区居民房屋上交易、抵押、出租等提供平台,推动新型社区居民房屋流转,有效盘活农民固定资产。

“宜农则农、宜工则工、宜商则商”,“一产、二产、三产”联动,涉农居民收入有了可靠保障。

我们在探索中提升,破解“管理难”,让农民真正变身市民,融入城市。积极探索一条社会管理创新的新路子,义马在每个新型社区都建立了社会管理服务中心,以群众工作为统揽,实行有针对性的服务和管理。

“矛盾社区调、证照社区办、小病社区看、补贴社区领、书报社区读、信息社区询、技术社区学”,在新型社区,涉农居民感受到的是全新的城市氛围,享受到的是高效便捷的服务。

我们近日率先出台了《涉农居民集中居住区物业管理办法》,积极与城市社区物业管理接轨。

农民融入是一个艰难的过程,更是一个不断探索的过程,这个过程需要我们持之以恒去努力,探索无止境,我们勇向前。2014年,义马新型社区将全部建成,2015年实现所有涉农居民全部入住,提前实现全面小康社会目标。

城乡统筹,义马先行;城乡一体,义马当先。

(作者系中共义马市委书记 河南日报编辑王晖、龚砚庆)

### 用领导方式转变 加快发展方式转变

### 三十二谈 · 中牟篇 义马篇